
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

596 millió 302.298 aláírás az öthatalmi 
békeegyezményt követelő felhívásra

PRÁGA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A Béke Világta
nács titkársága közleményt adott ki, amelyben jelenti, hogy 
az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívásra a kampány 
során addig 596 millió 302.298 aláírást gyűjtöttek össze.

KOLOZSVÁR, 1952. január 7. hétfő. ARA 4 L E I IX. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM.

Az EWK sportmozgalom - 
az ujtipusu ember nevelésének 

fontos eszköze
Másfél éve, hogy a sztálin- 

városi „Sovromtractor“ üzem 
ifjúmunkásainak kérésére ha
zánkban is bevezették a „Mun
kára és Védelemre Kész" test
nevelési rendszert, a szovjet 
sport nagyszerű példáját követ
ve. Ez a testnevelési rendszer 
11 próbából áll: elméleti vizs
ga, torna, akadályverseny, 
úszás, síelés, eéllövés, turiszti-

pánfalva-rajónok
Dés-rajonban a

lemaradtak, 
tervet 80,

ka, atlétika, kerékpározás, me-
zei futás és különböző sportjá-
tékok.

Az eltelt másfél év ereimé
nyei fényesen bebizonyították, 
hogy a testnevelés eme formája 
a széles dolgozó tömegek sport
igényei kielégítésének legalkal
masabb eszköze. Az elmúlt év-

Nagyenyed-rajonban 62, Topán- 
falva-rajonban pedig 45 száza
lékban teljesítették. Kolozsvár- 
tartományban 15.312 pályázó 
közül 2318-an már mind a 11 
próbát letették és meg is sze
rezték az MVK jelvényt. Ko- 
lozsvár-városban 17.810 pályázó 
közül 6450 versenyző szerezte 
meg a jelvényt. A versenypon
tok teljesítésére 32 százalékkal 
több dolgozó jelentkezett, mint 
azt a Testnevelési és Sportbi
zottság tervében előirányozta. 
A kolozsvári sportközösségek 
közül a Vasas, Vörös Lobogó, 
Tudomány, Akarat, Építők és 
a Lendület értek el szép telje
sítményt, míg a Lokomotiva, 
Haladás és Spárták sportközös
ségek lemaradtak a versenyben,

Rohamosai fejlődik 
iáveg- és kerámikai ipartmk

Üveg- és kerámikai iparunk az utóbbi évek folya. 
mán nagy fejlődésnek indult. Hazai termékeink nem. 
csak mennyiségileg növekedtek, hanem minőségi szem, 
pontból is. 1938 évhez viszonyítva, 1951-ben 145 szá. 
zalékkal növekedett ablaküveg gyártásunk. Az egész , 
üveggyártásban pedig 80 százalékkal többet termelünk,
mint 1938_ban. Porcelángyártásunk pedig 
termelés 146 százalékára emelkedett.

A termelés mennyiségi növekedésével 
san igen jelentős sikereket értünk el a

az 1938. évi

párhuzamo. 
minőség ál-

ben közel 500 ezer városi és fa- nem értek el 100 százalékos tel-
lusi dolgozó kapcsolódott be az 
MVK sportkomplexumba, akik
közül 90 ezren 
bát letették és

mind a 11 pró- 
megszerezték az

MVK jelvényt. A fenti adat bi-
hazánk ifjúsága

jesitményt. A Vasas sportközös
ségéhez tartozó üzemek közül 
különösen a Triumf, Armatúra, 
Unirea és Menajul üzemek dol
gozói, mig a Vörös Lobogó 
sportközösséghez tartozó üze
mek közül a Herbák János-mü- 
vek dolgozói értek él kitűnő

zonyítja, hogy . _
megértette az MVK-mozgalom 
jelentőségét és szivvel-lélekkel . 
bekapcsolódva *a  mozgalomba, teljesítményt.
ismételten tanujélét adta forró Egyes sportközösségek azon

ban— Kolozsváron is és egyes 
rajonokban — még nem értet
ték meg az MVK sportmozga
lom tömegnevelő jelentőségét. 
Nem tartották fontosnak a 
sportkomplexum népszerűsíté
sét. Nem értették meg eddig, 
hogy az MVK sportmozgalom

hazaszeretetének és békeakara
tának. Az adat arról is tanús
kodik, hogy az MVK testneve
lést rendszer valóban elérte cél
ját és a tömegek egyik jelentős 
nevelőeszközévé vált.

A falusi dolgozók közül so
kan néhány évvel ezelőtt még

landó javításában is. Országunk gyáraiban ma sok 
olyan üvegipari terméket állítanak elő, amit azelőtt 
külföldről hoztunk be. Ilyenek például a villany- és 
autogénhegesztésnél használatos védőszemüvegek, . a 
gyógyszerek tárolásához szükséges fiolák, stb. A 
Turingia tipusu laboratórium-üveg gyártását még 
1949-ben megkezdtük. Ebben az évben pedig hozzá
fogtunk a Jena tipusu laboratórium-üveg termelésé
hez,. is.

A munka termelékenysége az üvegiparban 7 szá
zalékkal'növekedett ;az. 1949. évihez viszonyítva. Az 
önköltségi árat jelentős mértékben csökkentették. ; A 
harmadik évnegyed kezdetéig — az 1949. évihez vi_ 

. szonyitva —, 10—16 százalékkal csökkent a termékek 
önköltségi 'ára.

Az üvegiparban 'elért szép eredményekhez hasonló 
. sikereket mutatnak fel a finom.kerámikai ipar dol

gozói isi Mindez’, a műszaki folyamatok tökéletesíté
sének. gépesítésének köszönhető. Üzemeinkben szovjet- 
rendszerű eljárásokat vezettek be. Vegyészeti és fizi
kai laboratóriumokat szereltek fel, amelyekben tu. 
dományos; szempontból tanulmányozzák és kísérlete, 
zik ki-a gyártás egész .menetét. ,

Az ötéves terv

fontos eszköze az ujtipusu, szó- ,hírből sem hallottak sportról, i . .
A tőkés-földesúri elnyomás meg- cialista ember nevelésének. Az
fosztotta a falusi dolgozók fiait 
és lányait a testnevelés lehető
ségeitől. Népi demokratikus 
rendszerünkben a sportmozga
lom behatolt a falvakba. A 
„Falvak kupája" versenyek be
vezetése és az MVK próbák 
megkezdése közel 300 ezer dol
gozó földmüvesifjut mozgatott 
meg. A falusi ifjak határtalan 
lelkesedéssel köszöntötték az

eddiginél is szebb eredmények , 
elérésére a lemaradt sportkö
zösségeknek ki kell küszöböl- ; 
niök hibáikat. Nemcsak a sport- 1 
közösségek felelőseinek, nem
csak az üzemi sportfelelősök
nek, hanem áz üzemekben és a 
mezőgazdaság szocialista szek
torában működő agitátoroknak ;
is népszerűsíteniük kell az MVK 
mozgalmat, hogy a városi és fa-

MVK-rendszer bevezetését. Alig lusi dolgozó ifjak jó sport műn
találunk ma olyan községet, 
ahol az elmúlt néhány év fo
lyamán ne épült volna sportpá
lya, amelynek munkálatait a 
dolgozó földművesek önkéntes 
hozzájárulással végeztek el, 
hogy szabadidejükben sportol
janak.

kával is hozzájáruljanak ha
zánk további megszilárdításá
hoz, ötéves tervünk teljesítésé
hez.

1952-ben az eddiginél is szer
vezettebb, alaposabb munkával 
kell bevonni a dolgozókat az 
MVK testnevelési rendszerbe. A

Kolozsvár-tartományban a 
Torda-rajoni falvak dolgozó íf- 
jai nagyszámban jelentkeztek 
az MVK próbák teljesítésére. A 
tervet nemcsak teljesítették, 
hanem 52 százalékkal többen 
jelentkeztek próbára, mint azt 
a Testnevelési és Sportbizott
ság előirányozta. A Szamosuj- 
vár-rajoni ifjak 145, a Kolozs- 
vár-raioniak 132, a Zsibó-raio- 
niak 122, a Bánffyhunynd-rajo- 
ni dolgozó ifink pedig 110 szá
zalékban teljesítették a fenti 
tervet. Dés-, Nagyenycd- és To-

Szovjetunió sportéletének ta
pasztalatait felhasználva —, 
amely már 25 millió GTO jel- 
vényes dolgozóval büszkélkedik 
— tömegmozgalommá kell át
alakítanunk a testnevelést. Az 
ifjúság minél nagyobb tömegeit 
kell bevonni az MVK mozga
lomba. A mozgalom előmozdít
ja az uj, egészséges nemzedék 
növekedését, amely a Szovjet
unió vezette hatalmas béketá
bor minden országának Ifjúsá
gával vállvetve megvédi leg
szentebb ügyünket: a békét.

Román művészek sikere 
a Szovjetunióban

MOSZKVA. — A TASS jelenti: 
A Szovjetunióban vendégszercplő 
román művészek mindenütt hatni*  
nias sikert aratnak. A Folklór Inté
zet „Barbu Lantani" népi zenekara 
ó? a bukaresti IMSz-szcrvezct tánc- 
ooportja eddig hat rnüvészcsfct tar.

tett Moszkvában és a Volga.mcnti 
Kalininban,

A szovjet lapok mind elismerően 
nyilatkoznak a Román Népköztár
saság művészeinek szerepléséről.

A RNK művészegyüttesei Jaro. 
szlávi és Gorkij városait, keresik fel 
a közeli napokban.

A kolozsvári „Libertatea"-gyár 
dolgozói az utolsó évnegyed
ben 1.566.250 lejt takarítottak 

meg
A kolozsvári „Libertatea“-üzem ‘ munkása} és 

technikusai az 1951. évi tervet 134 százalékban telje
sítették. Az utolsó negyedévben 149 százalékot, míg 
decemberben 262 százalékot értek el. A terv teljest*  
téséért folyó harcban az üzem kommunista élmun
kásai jártak az élen. Törekvésüket az ötéves terv 
győzelme érdekében mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy naponta két_három normát teljesítettek. Basa 
János élmunkás például 283, Kocsis József 263, Sás 
József 265, - Birtalcm, Róza 390, Petrán Róza 208. szá
zalékot ért’ el december*  hónapban. ‘Az ifjúmunkások 
közül Darabont Zoltán és Gavrea Gheórghe naponta 
másfél.másfél normát teljesítettek. :., . . . ? . ; •

A „Libertatea“_üzem dolgozói a .-megtakarítások 
terén is szép eredményekről számolhatnak be. Decem
berben a fényező ruhák észszerű használatánál 133:002 
lejt, az enyvnéi 257.854 lejt, a csiszolópapírnál 32.556 
lejt, a különböző méretű szegeknél pedig 91.872 lej 
értékű megtakarítást értek 'el. összesítve' -az <1951 
utolsó negyedében elért megtakarításaikat, a gyár dől. 

' gozói 1 millió 566.250 lejt téritettek vissza a*  vállalat 
forgóalapjából nemzetgazdaságunknak. A takarékos
sági versenyben a legszebb eredményt Mihályka Já- . 
nos mester érte el, aki decemberben 27-372 lejt taka
rított meg. A „Libertatea" dolgozói az ötéves terv 
második évében még szebb, nagyobb eredmények el. 

. -érésére törekednek. "2: ’ . ’

megvalósításúért küzdenek

Jakab Éva, a kolozsvári „Victoria"- 
gyár munkásnője, ez év márciusá

ra termel.

Ferenci Hona 1951 decemberében 
közel két havi normát teljesített 

munkája ’ észszerüsitésével.

Friderj Erzsébet munkásnő a szov-
jet módszerek segítségével 80 szá
zalékot teljesít előirányzaton felül.

357 ezer 352 lej prémiumot kaptak 
a dési állami gazdaság élenjáró dolgozói

Pártunk és a minisztertanács ha- 
táiozatát teljesítve, a dési állami 
gazdaság dolgozói felhasználták és 
széles körben alkalmazták munká
jukban a szovjet agrótechnika tani- 
tásait. A gazdaság munkásai és a 
technikusok egyaránt arra töreked
tek, hogy minden munkát a szov- 
hozok gyakorlati tapasztalatai alap
ján végezzenek. A múlt év elején, 
miután elkészült a gazdaság 1951 
évre szóló részletes termelési terve, 
nagyon sokan a dolgozók külön- 
külön egyént munka tervet készí
tettek. A tavaszi munkálatokkal 
egyszerre megindult a küzdelem 
a vállalt feladatok teljesítéséért, a 
termelési terv túlszárnyalásáért.

A szocialista versenyek hatal
mas lendületében a gazdaság mun
kásai és technikusai napról-napra 
szebb eredményeket értek el. A

gazdaság dolgozóinak nagyrésze 
nemcsak teljesítette, liánom Jóéval 
túlszárnyalta termelési tervét. ‘/'Az 
állami gazdaság vezetősége a ter
melésben élenjárókat megjutalmaz
ta. 357.352 lej prémiumot osztott 
szét a legkimagaslóbb termelési 
eredményeket elért 25 mezőgazda- 
sági munkás és technikus között.

Prodán Mária, a kertészeti bri
gád egyik csoportfelelösc mindig 
példamutatóan szervezte meg cso
portja munkáját. Élenjárt, a szov
jet módszerek alkalmazásával is 
példát mulatott. 40 százalékkal ter
melt több zöldséget az előirányzott
nál. Jutalomképpen Prodán Mária 
33 ezer 720 lej pré-miumot kapott. 
Slancitt Mircea szakképesített ker
tész 20 százalékos termelési terv 
fultc)jesitéséért 30 ezer 738 lej 
pénzjutalomban részesült. Fenn 
Mihály szakképesített kertész 31 
százalékkal téliesítetté túl termelési 
tervét. 47 ezer 920 lej prémiumot 
kapott. Contiu loan kertész. 31 szá

zalékos termelési terv túlteljesíté
séért 25 ezer 623 lej, Horv&lh Ja
kab mezőgazdász 15 százalékos 
termelési terv túlteljesítéséért 22 
ezer 931 lei, Catana Simion fejő 
szovjet módszerekkel gondozta a 
teheneket, 8640 liter tejjel fejt töb
bet az előirányzatnál. Jó munká
jáért 25 ezer 920 lej prémiumot ka
pott. A többi dolgozók is elvégzett 
munkájuk értékének megfelelően és 
termelési tervük túlteljesítésének 
arányában részesültek pénzjutalom
ban.

Az állami gazdaság dolgozói va
lamennyien megértették, hogy az 
előrehaladott szovjet agrótechnika! 
módszerek alkalmazásával a múlt
ban nem is álmodott eredményeket 
érhetnek cl. Ezért vállalták, hogy 
a megkezdett utón haladva, a iő- 
vőben még nagyobb elszántság
gal. odaadással és lelkesedéssel 
dolgoznak feladatuk teljesítéséért.

Moldovan Alexandra.
a dési állami gazdaság dolgozója.



A japán nép elszántan küzd 
hazája felszabadításáért

Sztálin elvtárs üzenete 
a japán néphez

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
J. V. Sztálin újévi üzenete, 
amelyben azt kívánta a japán 
népnek, hogy rövidesen szaba
duljon fel az idegen megszállás 
igája alól, természetesen nem 
nyerte meg az amerikai meg
szállók tetszését. Ezért egyetlen 

x amerikai nagy. lap sem közölte 
a fontos okmány teljes szöve
gét. Egyetlen amerikai lap sem 
fűzött kommentárt az üzenet
hez.

Az amerikai sajtó hallgatása 
könnyén érthető, minthogy ép
pen az amerikai imperialisták 
miatt jutott a japán nép ide
gen megszállás alá.

Noha az amerikai sajtó hall
gatásba burkolódzik, az utóbbi 
hetekben az amerikai lapok 

_ számos tudósítást közöltek a ja
pán nép súlyos helyzetéről. A 
cikkekben Japán úgy szerepel, 
mint amerikai hadászati tá-

üdülőhely az amerikai tisztek miniszteri tanácsos legutóbbi 
számára. Japánban az amerikai japáni látogatásának az volt a 
tisztek a legnagyobb fényűzés- célja, hogy meggyorsítsa Japán
ben élnek, mig ugyanakkor az 
amerikai megszállás éhínségre, 
nyomorra kárhoztatja a japán 
dolgozókat.

Japán gazdasági életének át
állítása a haditermelésre káros 
következményekkel jár az or
szág egész iparára. így az utób
bi időben csupán a textilipar
ban 150 csődesétet jelentettek. 
A japán munkások kizsák má
nyölása egyre könyörtelenebbé 
válik. A japán munkások kény
telenek éhbérért naponta 12— 
14 órát dolgozni. Ez lehetővé 
teszi a vállalatok tulajdonosai 
Számárává munkások tömeges 
elbocsátását. Ma Japánban a 
munkanélküliek száma eléri a 
10 milliót. A parasztoktól erő
szakkal elkobzott földeken az 
amerikaiak gyors ütemben ha
dászati támaszpontokat létesi-

militarizálását és hogy ezt az 
országot az USA távolkeleti 
fegyvertárává és olcsó ágyutöl- 
telék tartalékává alakítsa.

Tokiói rádiójelentés szerint 
Washington felszólította a ja
pán kormányt, hogy sürgősen 
alakítson 10 hadosztályból álló 
hadsereget. Az amerikai kor
mány számára a japán marta- 
lóc-hadsereg megalakítása igen 
előnyös, mert egy japán katona 
ellátása 3 és félszer kevesebbe 
kerül, mint egy amerikai kato
náé.

Minden akadály ellenére a 
japán hazafiak elszántan har
colnak a békéért és a japán mi- 
litarizmüs feltámasztása ellen. 
Ezt bizónyitja az a tény is, 
hogy az öthatalmi békeegyez-

maszpont, mint a Wall-Street 
nyereségének forrása, mint- tenek. Dulles, amerikai külügy-

mény megkötését követelő 
hívást eddig 6 millió japán 
alá.

fel- 
irta

A Demokratikus !fjaisági Világszövetség ' 
végrehajtó biirottságának1 ülésszaké

KOPENHÁGA. — (Agerpres.) A „LAND OG A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 
FOLK“ című dán lap jelenti, hogy január 20— kórsága számos nemzetközi ifjúsági szervezetet 
24 között tartja meg Kopenhágában ülésszakát meghívott az ülésszak munkálataira. Ezek kö-

tit-

a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végre- zött szerepel: a keresztény ifjúság nemzetközi 
hajtó bizottsága. Az ülésszakon a következő kér- szövetsége, a cserkészek nemzetközi szövetsége, 
déseket vizsgálják meg: a keresztény ifjúmunkások szervezete és má-

1. Nemzetközi értekezlet összehívása az ifjú- sok.
ság jogainak megvédésére. Aa ülésszak munkálataira úgyszintén meg-

2. Az angliai és franciaországi ifjúsági szer- hívták a Béke Világtanács, a Szakszervezeti
Világszövetség, az Újságírók Nemzetközi Szer-vezetek tapasztalatai a béke megvédéséért foly- 1

tatótt harcban; a Béke Világtanács határöza- vezetőnek, a Demokrata Jogászok Nemzetközi 
' tai és az ifjúság részvétele a kulturális kapcso- Egyesületének és a Demokrata Nők Világszövet- 

latok megteremtésében. ségének képviselőit.

Az imperialisták „kollektív intézkedése 
összeesküvés á béke ellen -

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az nem ellenkezőleg, agressziós ál- borús gyújtogatok igy akarják 
ENSz , politikai bizottságának - lamok csoportja valóságos ősz- elkendőzni törvénytelen akclói- 
jánuár 3. ülésén folytatták az szeesküvést sző a béke és a bé- kát. A javaslat szerzői azt re- 
ugynévezett „kollektív intézke-
dések bizottságára" vonatkozó 
vitákat.

AJ. Visinszkij, szovjet fő- 
megbízott nagyszabású beszédet 
mondott, amelyet az összes kül
döttek, a hírlapírók és a jelen
lévő közönség feszült érdeklő
déssel hallgatott.

Visinszkij részletesen ele-

keszerető népek ellen. A kollek- mélik, hogy ily módon, — még
tiv intézkedésekre vonatkozó az egész emberiségre zúdított 
jelentés teljesen figyelmen ki-
vül hagyja az ENSz alapokmá
nyának elveit, céljait és fel
adatait. '

A szovjet küldöttség vezető
je tényék sorozatával bizonyí
totta, hogy az USA újabb ag-

szerencsétlenségek és szenvedő

ressziót készít elő, különösen a 
mezte a kollektív intézkedések- Kínai Népköztársaság ellen. A 
re vonatkozó javaslat minden támadást Kína déli határai fe-
egyes pontját. Kimutatta, hogy löl akarja megindítani. Az ugy- 
ennek célja nem az egységes nevezett kollektív intézkedések 
akció programjának kidolgo- célja, hogy az ENSz-t a háború 
zása a béke megvédésére, ha- eszközéül használják fel. A há-

sek árán is — ’ nagy hasznot 
húzhatnak.

Visinszkij elvtárs leszögezte, 
hogy a szovjet küldöttség a kol
lektív intézkedések bizottságá
ra vonatkozó javaslatot ártal
masnak tekinti a béke szem
pontjából.

Ezért a szovjet küldöttség a 
javaslat ellen szavaz.

Visinszkij elvtárs beszéde 
után a gyűlés végétért.

a
A Bolgár Népköztársaság tiltakozik
Tito-fasiszták újabb prdvokációi miatt

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bol- I Ezek az akciók cáfolhatatlanul bi_
gár Népköztársaság külügyminiszté
riuma január 3-án jegyzéket inté-
zétt a jugoszláv kormányhoz.

A jegyzék rámutat arra, hogy bár a 
Bolgár Népköztársaság már több 
esetben tiltakozott a jugoszláv ha., 
tárőrség provokáló akciói ellen, a 
jugoszláv kormány rnég sem tett 
semmiféle intézkedést ezeknek az 
akcióknak a megszüntetésére.

A jegyzék 19 határsértési esetet 
sorol fel. A jugoszláv egységek rá. 
tüzeltek a bolgár - határőrségre; a 
jugoszláv közegek kísérletet tettek 
felforgató tartalmú nyomtatványok 
terjesztésére. A jegyzékben felsorolt 
esetek 1951 november 14-c és 1952 
január 2_a között történtek.

zonyitják a jugoszláv kormánynak a 
Bolgár Népköztársaság ellen irányú, 
ló ellenséges politikáját. Ezek a 
provokációk egyidőben történnék a 
jugoszláv küldötteknek az ENSz 
közgyűlés 6. ülésszakán a Bolgár 
Népköztársaságról hangoztatott aljas 
rágalmaival. Miközben „békeszere- 
tetről" szónokolnak ezek az urak, az 

. a cél füti őket, hogy félrevezessék 
az ENSz-t és a nemzetközi közvé. 
leményt;

A Bolgár Népköztársaság külügy
minisztériuma ismételten tiltakozik a 
határscrtcsck és a provokációk ellen .
és nyomatékosan felszólítja a 
szláv kormányt, hogy vessen 
a provokáló akcióknak.

jugo. 
véget

Amerikai olajszakértök Iránban
TEHERÁN. (Agerpres.) A

Francé Presse jelenti: A Nemzetközi 
Újjáépítési Bank, amely tudvalevő, 
lég az amerikai monopolisták eszkö
ze. újabb gyarmati területek meg- 
kaparintására, kőolajszakértőket kül
dött Teheránba.

A „Daily Express" című angol 
konzervatív lap nyugtalansággal ál
lapítja rneg, hogy az amerikai im
perialisták be akarnak hatolni a 
Kfizclkclctre. Erre vonatkozólag a lap 
ezt írja: „Mit keres a nemzetközi 
bank küldöttsége Teheránban? Irán 
olyan kérdés, amely elsősorban Nagy*

Britanniára és nem az Egyesült Al_ 
lantokra tartozik.11

Az amerikai szakértők, éppen úgy, 
mint az angol monopolisták, az im
perialistákra jellemző arcátlansággal 
elfelejtik, hogy Irán kérdése elsősor-

KATONAI EGYEZMÉNYT KÖT 
AZ USA FRANCOVAL

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
„New.York Times" cimü amerikai 
lap madridi tudósítója jelenti: Por
téi, a „kölcsönös biztonsági" igazga
tóság helyettes főnöke január elsején 
kijelentette, hogy a következő kér 
hétben Madridban az amerikai kor. 
mány tárgyalásokat kezd Francoval 
a kétoldali egyezmény ( megkötésének 
kérdésében.

Az amerikai kormány rövidesen 
állandó bizottságot küld Spanyolor
szágba. A bizottság egyik főfeladata 
Spanyolország gazdasági helyzetének 
„megszilárdítására" vonatkozó terv 
kidolgozása, valamint azoknak a 
magáncégeknek a kiválasztása, anie. 
lyeket megbíznak a tervek végrebaj” 
tásávaj.

A tudósítás kiemeli, hogy Eranco 
hajlandó mindent megtenni, hogy 
Spanyolországot az Atlanti tömb ha
dászati támaszpontjává alakítsa.

A tudósításból kitűnik, hoiíy Wash. 
ingtoii és Madrid között újabb
cgyüil működés korszaka kezdődik 
és hogy a frankista Spanyolországot 
bevonják a nyugateurópai ..védelmi 
rendszerbe.'1

Az amerikai bizottság első tény 
.kedé-e az lesz, hogy fokozza a stra-

ban nem az angolokra és nem az ■ tégiai nyersanyagok termelését, 
amerikaiakra, hanem az iráni népre

így

tartozik.
Az iráni nép ezt be is bizonyítja 

azzal, hogy fokozódó nyomást gya
korol a teheránl kormánykörökre és 
követelj az imperialisták mesterkedő, 
seinck meghivsítását és Irán ténylc' 
ges függetlenségének megvalósítását.

a wolíram érc, az ólom, a higany 
bányászáéit és a mezőgazdasági ter
melést

A tudósítás különösen kiemeli 
hogy az. amerikai misszió ellenőrző 
szervet létesít álból a célból, hogy 
az amerikai kölcsönt az előírásoknak 
megfelelő célokra fordítsák

Sztálin elvtársnak a japán néphez 
intézett újévi üzenete hatalmas fi
gyelmet és érdeklődést keltett az 
egész világon. A lapok és a rádió
állomások Tokiótól Berlinig, Pe- 
kingtöl Londonig és Newyorkig 
részletesen ismertetik Sztálin elv
társ táviratának szövegét és kieme
lik a távirat rendkívüli jelentősé
gét. Már az első világvisszhang 
megmutatja: Sztálin elvtárs üzene
téből újból tudomásul vette minden 
ember — a béke hívei és ellenségei 
egyaránt —, hogy a hatalmas szov
jet nép, a béke világtáborának le
győzhetetlen vezetője, mélységes 
rokonszenwel kiséri a japán nép 
küzdelmét az amerikai megszállók 
háborús tervei ellen és hogy a japán 
nép hasonlóan minden békéért és 
függetlenségért küzdő néphez, szá
míthat a Szovjetunió támogatására.

Sztálin elvtárs üzenetének óriási 
jelentőségét és rendkívüli hatását 
szemléltetően tükrözi a tokiói rádió 
hírmagyarázata. Ismeretes, hogy a 
japán rádióállomások az amerikai 
imperialisták ellenőrzése alatt álla
nak. Szaszaki, a tokiói rádió hír
magyarázója mégis részletesen is
mertette az üzenet tartalmát s hang
súlyozta annak politikai fontosságát. 
Szaszaki emlékeztetett arra, hogy 
múlt év november 7-én a japáni 
szovjet misszió hivatalosan meg
hívta diszebédjére a Josida-kor
mány tagjait; hogy novemberben a 
szovjet misszió tagjai ellátogattak a 
japán- parlamentbe és beszélgetést 
folytattak a képviselőkkel a Japán 
és a Szovjetunió közötti kereskede
lemről. Emlékeztetett továbbá arra, 
hogy Japán gazdasági tényezői meg
hívást kaptak az idén áprilisban 
Moszkvában tartandó nemzetközi 
gazdasági értekezletre. Arra is fel
hívta a figyelmet a tokiói rádió hír
magyarázója, hogy Ikuo Ojama ta
nárt, a kiváló békeharcost a nem-
zétközi Sztálin-békedijjal tüntették 
ki. Közölte a tokiói rádió a japáni 
diplomáciai körök véleményét is; a 
diplomaták kiemelték Sztálin elv
társ üzenetének mélységes jelentő
ségéi. Egy magasrangu- japán sze
mélyiség, akinek kijelentését ugyan
csak idézi a tokiói rádió, hangsú
lyozta, hogy Sztálin elvtárs üzenete 
,,amelyet teljes egészében baráti 
szellem hat át különös figyelmet ér
demel".

Sztálin elvtárs távirata a béke 
üzenete a japán néphez. Uj erőt ad 
ahhoz a küzdelemhez, amelyet a ja- 
p,án dolgozó milliók a háborús gyúj
togatok ellen vívnak. A sztálini 
szavak megerősítik a bizakodást és 
reménységét a béke japán harco
sainak szivében Sztálin elvtárs 
szavai uj lendületet adnak a japán 
békeharcnak és ezzel tovább erősí
tik a béke fenntartásáért világmé
retekben folyó nagy küzdelmet.

A japán nép kegyetlenül szenved 
az amerikai megszállás következté
ben. A legfontosabb demokratikus 
szabadságjogok megvonása, a haza
fiak önkényes letartóztatása, a de
mokratikus sajtó betiltása, a rend
őrség banditatámádásai a haladó 
szervezetek helyiségei ellen, a kom
munista párt tagjainak bebörtön
zése és kényszermunkára hurcolása 
— ezek azok a módszerek, amelyek 
segítségével Josida „amerikai" kor
mánya igyekszik Japánt beilleszteni 
az USA-kormány agresszív tervei
be. Különösen kegyetlenül üldözik 
azokat a japán hazafiakat, akik a 
sanfranciscói különbékeszerződés 
előkészítése idején álltak ki a béke 
ügye mellett. A Kiodo Cuszin hír
ügynökség közlése szerint múlt év 
januárjától júniusig 2195-rc emel
kedett az úgynevezett „ideológiai 
bűncselekmények" miatt letartózta
tottak szúrna. Április 5-én példáiul 
a rendőrség kizárólag azért tartóz
tatta le a tokiói egyetem tizenhat 
hallgatóját, mert kiálltak Japán

felfegyverzése ellen. Május 1-én a 
dolgozók gyűlésének előkészítése 
miatt a többi között tizenöt szak
szervezeti vezetőt tartóztattak le. 
Május 24-én börtönbe vetették Ni- 
vao Vatanabét, Japán képviselőjét 
a Szakszervezeti Világszövetségben. 
Dühödten üldözik a haladó sajtó 
képviselőit is. Április 2-án például 
a japán rendőrség a Dzimin Szím- 
bun című' újság betiltásával kap
csolatban 378 demokratikus személy 
lakásába hatolt be és a betörések 
során több mint száz embert letar
tóztatott. Április 9-én az állam
rendőrség tizennyolcszor hatolt be 
haladó újságok szerkesztőségeibe.

A sajtó csaknem naponta ad hírt 
a kommunista párt tagjainak elhur
colásáról. Szeptember 4-én — mint 
az Aszahi című újság irta —a ja
pán kormány „abból a célból, hogy 
fenntartsa a közrendet a japán bé
keszerződés aláírásának időszaká
ban11, parancsot adott a Japán Kom
munista Párt ideiglenes központi 
irányító szerve 190 tagjának letar
tóztatására.

Az országot a Wall Street-diktálta 
gazdasági politika az infláció örvé
nyébe taszította. A forgalomban 
levő papírpénz mennyisége a hábo
rú előtti időhöz képest száztizen- 
hatszorosára emelkedett. Ezzel kap
csolatban szakadatlanul nő a drága
ság. Egyedül a koreai háború első 
nyolc hónapja alatt 62 százalékkal 
emelkedtek az árak, az élelmezési 
és közszükségleti cikkek ára ezen 
belül csaknem kétszeresére növe
kedett, a lakbér pedig két és fél
szeresére. A munkabérek jelenlegi 
vásárlóértéke a háború előttinek 
csak a fele.

A parasztok helyzetével kapcso
latosan még a reakciós japán sajtó 
is kénytelen beismerni, hogy g pa
rasztok igen súlyos helyzetbe kerül
tek a Josida-kormány rablópoliti
kájának eredményeképpen. így pél
dául a Jomiuri cimü lap nemrég azt 
irta, hogy az adók és különféle más 
terhek a parasztgazdaságok összjö-
vedelmének 44 százalékát teszik ki 
és 34 százalékra rúgnak a trágyára 
és mezőgazdasági felszerelés kiegé
szítésére szükséges összegek. A mo
nopóliumok ugyanakkor könyörte
lenül felemelik az iparcikkek és 
szolgáltatások'árát. A villanyáram-, 
ért például a parasztoknak több 
mint ötszörannyit kell fizetniük, 
mint amennyit a hadiipari vállala
tok fizetnek. De az amerikai mo
nopoltőkések nem elégszenek meg 
ennyivel. Hogy hasznuk növeked
jék, olyan aljas eszközökhöz folya
modnak, mint a mezőgazdasági kár
tevő-rovarok terjesztése. így akar
ják elérni, hogy magas áron adhas
sák el a Japánba bevitt amerikai 
árukat.

Az amerikai imperialista terror 
alatt sínylődő japán hazafiak, a nyo
morúsággal küszködő munkások, a 
kifosztott parasztok — az egész ja
pán dolgozó nép — egyaránt báto
rítást és biztatást, uj. erőt merít 
Sztálin elvtárs üzenetéből. A japán 
nép tekintélyes része már világosan 
megérti nyomorúságos helyzetének 
okait és felismeri azt is, milyen sor
sot szánnak neki az amerikai hábo
rús gyújtogatok és japán cinkosaik. 
Egyre nagyobb tömegek fordulnak 
szembe ez amerikai parancsra vég
rehajtott ujrafelfegyverzéssel, az 
amerikai háborús tervekkel. Nő és 
erősödik a japán nép békemozgal
ma. Sztálin elvtárs üzenete hatal
mas fegyver a japán békemozga
lom, a japán békeharcosok kezében. 
Megingathatatlanná teszi azt a 
meggyőződésüket, hogy igazságos 
ügyük bizonyoson győzni fog. 
Sztálin elvtárs üzenete ugyanakkor 
megerősíti az egész világon a béke 
ügyének diadalába vetett rendíthe
tetlen hitet és n»béke megvédésé
nek harcos akaratát.

Hazatelepitik Jugoszláviába 
az elmenekült fasisztákat

BELGRAD. f Agerpres.) A titóis-.i 
p.irlamcml.rn Rankovits bcliirymi. 
niszter heidentette. hogy a kor
mány <lhaf.írozla a Németországba 
és Ausztriába jncm-külf fasiszta 
személyek hazaszállítását. Rankovíts 
hangsúlyozta, hogy ezeknek a .szemé
lyeknek nem kell felelősségrevonás. 
tói f.artnnlok, mert nem büntetik

őket múltbeli tetteikért. Rankovits 
minden kertelés nélkül mcgmondott.i,
hogy személyek hazatcle
pitédről van szó, akik .íz ellcnsé;,’
oldalán li.ircolfa fasiszták
vissznvonuhisával együtt hagyták cl 
Jugoszláviát. Hazatelepítik azokat 
is, akik együttműködtek a hitleri 
megszállókkal és a nép haragja előli 
félelmükben hagyták el az országot



A Kolozsvár-tartományi Vöröskereszt fordítson
nagyobb gondot az egészségügyi tanfolyamok

A Kolozsvár-tartományi nép- 
tanács á Vöröskereszt szerve
zettel karöltve, az elmúlt év fo
lyamán számos egészségügy! ál
lomást, szülőotthont és orvosi 
rendelőt létesített. Az üzemek
ben, intézményeknél, vállala
toknál, falvakon, az állami és 
kollektív gazdaságokban egész
ségügyi csoportokat szerveztek. 
A Vöröskereszt az egészségügyi 
csoportok feladatául tűzte, hogy 
a városi és falusi lakosságot 
szükség esetén elsősegélyben ré
szesítsék, megakadályozzák a 
különböző betegségek terjedé
séi, ellenőrizzék a köztisztasá
got. Ezeket a feladatokat a Vö
röskereszt helyi szervezetei, az 
egészségügyi csoportok lelkiis
meretesen teljesítették, segítsé
get nyújtottak a tartományi, 
rajoni, valamint a falusi orvo
soknak.

Az egészségügyi hálózat ki
szélesítése megköveteli, hogy a 
Vöröskereszt szervezetei a népta
nácsok egészségügyi osztályai
val karöltve uj, szakképzett ká
dereket neveljenek. Ezen a té
ren a Vöröskereszt Kolozsvár- 
tartományi szervezete jelentős 
eredményeket ért el. Az elmúlt 
évben városokban és falvakon 
4550 tanulóval 277 „Egészségvé
delemre TCész“ tanfolyamot in
dított, amelyből 157 tanfolyam

1 városi köiSzeiiteB egyes dolgozói iawsits^oak - 
helyesebb magatartást az utazóközönség iránt

Kolozsvár város személyszállító 
gépkocsi forgalmára meglehetősen 
sok a panasz. Mi ennek az oka? A 
megrongált, üzemenkivüJ helyezett 
gépkocsik nagyrészéaek helyébe új,- 
modern gépkocsikat állítottak, igy 
tehát nem a gépkocsik számában van 
a tuba. Az aütóbuszforgalom hiá
nyosságainak alapvető okát a városi 
közüzemek egyes dolgozóinak fe
gyelmezetlen magatartásában, felü
letességében kell keresnünk. Ez oda 
vezet, hogy akadályozza a városi 
dolgozók zavartalan utazását. Nézzük 
csak meg közelebbről, miben is nyil
vánul meg ez a hiba.

Vegyük sorrendben. A gépkocsive. 
zetők a megállónál, ahelyett, hogy 
bevárnák, míg az utasok felszállnak, 
idő előtt elindítják a gépkocsit. To
vább haladva, . sok esetben egy-egy 
megállót kihagynak, amit a kocsi 
zsúfoltságával indokolnak, pedig akad 
még hely. Ott aztán várhatnak a 

megszervezesere
eredményesen befejeződött. Az 
elsősegély-nyújtáshoz szükséges 
ismereteket a maros újvári szó
dagyárban, a dés-cichegyi kol
lektív gazdaságban, a kolozsvá
ri dohánygyárban és másutt 
alaposan elsajátították a hall
gatók. Ez annak tulajdonítható, 
hogy a Vöröskereszt helyi szer
vezetei állandó felvilágosító 
munkát végeztek az egészség
ügyi hálózat kiszélesítésével 
kapcsolatban és a tanfolyamok 
látogatására mozgósították a 
dolgozókat. Voltak olyan falvak 
is, ahol az „Egészségvédelemre 
Kész“ tanfolyamok nem hozták 
meg a .várt eredményeket. 
Enyed, Bánffyhunyad és Dés- 
rajonokban például olyan egész
ségügyi tanfolyamokról küld
tek jelentéseket a helyi szerve
zetek, amelyek a valóságban 
ném is léteztek. Megtörtént az 
is, hogy az előadók nem jelen
tek meg a tanfolyamokon. Ezért 
Bánffyhunyad-rajonban pél
dául 13 tanfolyam a vizsgák 
előtt megszűnt.

Vájjon mi okozta, hogy a 
Vöröskereszt egyes helyi "szer
vezeteinél nem tudták teljesíte
ni a kádernevelési térvet? Első
sorban az, hogy egyes raj ónok
ban —, mint például a bánffy- 
hunyadi — az orvosok és a Vö
röskereszt rajoni szervezete nem 
segítették megfelelő mértékben

munkába igyekvő dolgozók. Példa
képpen hozhatjuk fel a 834. számú 
személyszállító gépkocsi vezetőjét, 
aki 1951 december 31-én a Herbák 
János—Mócok.utja útvonalon 2 óra 
után teljesített szolgálatot A Mi
hail Viteazul.téri megállónál a gép
kocsi vezetője elindította a kocsit’ 
mielőtt az utasok felszálltak volna. 
A jegykezelő többször is 'felszólí
totta, hogy álljon meg, a vezető en
nek ellenére tovább hajtott.

Alig értünk az „Augusztus 23“ 
mozi melletti megállóhoz, amikór a 
jegykezelő helytelen magatartására 
lettem figyelmes. Megkérdezte ugyan
is, hogy van-e leszálló, mire azonnal 
jelentkezett egy munkásasszony: 
Fulieras Margaréta. A jegykezelő, 
ahelyett, hogy megállította volna a 
kocsit, ennek ellenkezőjére utasította 
a vezetőt. Miután a kocsi elhaladt 
a megálló előtt, a leszállni akaró 
utas megkérdezte, hogy miért nem 

a tanfolyamok munkáját. Mu
lasztás terheli a Vöröskereszt 
tartományi szervezetét is, mert 
megelégedett a jelentésekkel, 
nem ellenőrizte helyszínen a 
tanfolyamok működését.

Az egészségügyi hálózat ki- , 
szélesítése állandó feladatként j 
áll a Vöröskereszt szervezet és ! 
a néptanácsok előtt. Éppen | 
ezért a jövőben fokozottabb i 
gondot kell fordítani az egész- j 
ségügyi káderek nevelésére. Je-1 
lenleg á tartomány területén 86 j 
„Egészségvédelemre Kész“ tan
folyam működik. A tanfolyamo
kat 1664 dolgozó látogatja. Ez 
a szám azonban kevés ahhoz, j 
hogy a Vöröskereszt a jövőben ' 
sokoldalú feladatait megoldhas- i 
sa. A Vöröskereszt tartományi, ; 
rajoni és helyi szervezeteinek j 
újabb Egészségvédelemre Kész" l 
s „Légy Kész Egészségvédelemre'-' j 
tanfolyamokat kell indítania. 
Falvakon a kollektív gazdasá
gokban, állami gazdaságokban, 
a GTÁ-kon a hosszú téli esté
ket fel kell használniok, hogy a 
tavaszi mezőgazdasági munkák 
megkezdése előtt minél több uj 
egészségügyi kádert képezze
nek. Ehhez kérjenek segítséget 
a többi tömegszervezétektől — 

.MNSz, RDNSz. TMSz —. mert 
kollektív munkával sokkal na
gyobb eredményeket tudnak el
érni.

állt meg? A jegykezelő a következő- 
, két válaszolta: miért nem szállt le á 
postánál, hiszen egy pár lépés. lett 
volna idáig. A kocsi pedig tovább 
robogott és még a következő megál
lónál sem állt meg. .

Vegyünk egy másik esetet is. 
3 Ugyanaznap, este, a 3_as útvonalon 

egy gépkocsivezető ahelyett,, hogy 
'felvilágosította volna az utasokat, 
, a kurtáival, igyekezett rendet terem- 
: feni, a felszállásnál, aminek ablak. 
törés lett a következménye.

A városi közüzemek vezetőségének 
: az utazó dolgozók iránti udvariasabb, 

türelmesebb magatartásra kell ne
velnie az egyes, helytelen magatar
tást tanúsító jegykezelőket és gép
kocsivezetőket. így megszüntetheti 
a felmerülő panaszok okát, megjavít
hatja a belterületi utas-szállítás le
bonyolítását.

Papp János, levelező

Közös erővel harcolnak
az ötéves terv győzelméért
a zsibói téglagyár dolgozol

November végére a zsibói 
téglagyár dolgozói is hiánytala
nul befejezték 1951-re szóló 
egész évi tervelőirányzatukat. 
Az évi terv befejezése után a 
vállalatvezetőség az üzem dolgo
zóival közös egyetértésben elha
tározta, hogy a megtakarított 
időt a vállalat általános javítá
sára használják fel. így fogtak 
hozzá december elején az üzem 
általános javításához.

A kemenceátépitésnél, üzembő- 
vitésnél, gépek javításánál, a 
szárítók javításánál, mindenki 
úgy dolgozott, mintha a kőmű
ves, vagy ácsmunkában szak
ember lenne . . . Azóta több 
mint egy hónap telt el. Az üzem 
uj képet mutat. Az ötéves terv 
második évére uj ruhába öltö
zött a gyár, többet és gyorsab
ban termelővé váltak a gépek 
és felszerelések.

Az uj esztendő első munka
napján a gyár dolgozói moso
lyogva, jókedvűen kezdtek hoz
zá az ötéves terv második évé
nek megvalósításához. A gyár 
dolgozói büszkék elért eredmé
nyeikre és bizalommal tekinte
nek a jövőbe. Ha valaki mun
kájuk után érdeklődik, Fehér 
Ferenc mester a következő
képpen válaszol:

— Sokat dolgoztunk a múlt 
esztendőben. kellett a túl
óráktól sem riadtunk vissza. 
Versenyekét szerveztünk és hoz
záfogtunk szalagrendszerben 
dolgozni, hogy észszerűbben 
használjuk ki a termelési időt 
és a munkaerőt. Igyekezetünk 
nem maradt eredménytelen. Az 
elmúlt évben tizenegy hónap 
alatt befejeztük a tervet és 32 
százalékkal több terméket ad
tunk épitőinarunknák, mint 
amennvi az előirányzatunk volt.

A gyár egyik legutóbbi mun
kaértekezletén Fehér Ferenc

Javítsa meg munkáját a „Constructorul” 
szövetkezet könyvtár-kollektívája 

követelményeknek. így'aztán a dolgo
zók fejlődését á könyvtár nem segW 
elő. .

Szükségesnek tártjuk, hogy az ille
tékesek vegyék komoly ellenőrzés alá

A „Constructorul" szövetkezét dol
gozói lényeges fejlődést tapasztalhat
tak a szövetkezet kul'turéletében. A 
könyvtár munkájában azonban ko
moly hiányosságok észlelhetők.

A szövetkezet könyvtáráról’ a 
gyenge népszerűsítés miatt kevesen 
tudnak a dolgozók közül. Ennek 
tudható be, hogy a könyvtár helyisé
gét rendkívül kevesen látogatják. A 
könyvtárban található könyvek egy 
része pedig sem politikai, sem ideoló
giai szempontból nem felel meg a 

kommunista élmunkás, a kö
vetkezőképpen lelkesítette mun
katársait az uj terv előirány
zatainak hiánytalan teljesíté
sére: — A Párt és a munka 
iránti igaz szeretet kell lelke
sítsen minket az uj feladatok 
teljesítésénél. Saját tapaszta
latból tudom, hogy e kettős sze
retet milyen nagy erőt jelent 
nehézségeink leküzdésében és 
éppen ezért szeretném, ha min
den ifjúmunkás, a gyár minden 
dolgozója ezzel a gondolattal, 
elhatározással indulna harcba 
az ötéves terv további megvaló
sításáért.

Székely István, az üzem má
sik szorgalmas dolgozója is ki
tartó, lelkes munkájával igyek
szik példát mutatni a többi if
júmunkásnak. Állandó segít
séget nyújt az ifjúmunkások
nak és amikor ideje engedi, 
még az adminisztrációs munká
ba is bekapcsolódik. Lakatos 
Kálmán szakmunkás is normá
ja többszörös túlszárnyalásával 
tűnt ki az elmúlt esztendőben. 
Gyulai Ambrus, Friczi György 
és Kovács Bálint nagy gondot 
fordít arra, hogy munka
csoportjukból egyetlen selejtes 
darab se kerüljön ki. Ebben a 
három munkacsoportban a 
munkafegyelem terén is lénye
ges javulás mutatkozik.

Amikor nehézségeik vannak, 
az ifjúmunkások, vagy a meg 
szakképzetlen munkások biza
lommal fordulnak a mesterek
hez. A műszaki osztályon Crl- 
san N. technikustól is állandó 
segítséget kapnak. ■

A kölcsönös segítség és biza- 
lom .az a haitóerő, amely továb
bi jó munkára lelkesíti, buzdít
ja a zsibói téglagyár dolgozóit 
az uj esztendő küszöbén, az öt
éves terv győzelme érdekében.

I. J.

a könyveket. A könyvtárosra pedig az 
a feladat hárul, hogy komolyabb 
népszerűsítést végezzen a könyvtárt 
illetőén, mert csak igy tudja 'azt a 
dolgozók szolgálatába állítani és ez
zel művelődésüket elősegíteni.

Haás Ede, 
levelező

n ecemberi napsütés füröszti a 
Miriszlőt környező dombokat. 

Délidőtájt verőfény ömlik szét a 
kis, Enyed-mslletti falu felett. 
Olyan az idő, mintha csak télköze
pén, verőfényes jókedvében, a ta
vasz akarná valahonnan a hófoltos 
hegyek mögül meglepni a miriszlói 
kollektivistákat. Azonban mindez 
csak csalóka játék. A tavaszt egy
előre még más formában kell keres
nünk és megtaláljuk a kollektivis
ták uj életének egyre jobban kibon
takozó tavaszát. Amióta az uj élet 
ntjára. léptek itt is az emberek, a 
Párt bölcs útmutatása napsugaraz- 
za, a testvéri egyetértésben dol
gozó román és magyar parasztok 
munkáját és ennek fényénél egyre 
tartalmasabbá válik a közös gaz
dálkodást folytatók élete.

Egy éve s pár hónapja, hogy 68 
szegény- és középparaszt család uj 
életet kezdett. A 208 hektár közös 
szántóföld mellé, még II hektár 
szőlőt is kaptak az államtól. Népi 
demokratikus rendszerünk szerető 
gondoskodósa azoknak a tulajdoná
vá tette, akiknek a verejtéke a múlt
ban hiába öntözte a drága szőlőtő
kék földjét.

A múltban sok igazságtalanságot 
látott szolgabirói épületben helyez
ték cl a kollektív gazdaság székhe
lyét. Ma a volt szolgabirói urada
lom udvarán állatokkal tele istálló, 
gabonásszinck, óriási szénakazlak 
vannak. Büszkén mutogatják a kol
lektivisták idei termésüket. A búza 
olyan, mint a gyöngyszem, a kuko
rica: egytől egyig akkora csövek, 
mint az ember félkarja. Zöldséget 

vagonszámra termeltek, hogy jus
son bőven eladásra a városi dolgo
zóknak is. Életük megváltozott kö
rülményei a kollektivistákat merész 
tervek szövésére késztették. Olyan 
tervek ezek, s olyan álmok, ame
lyeknek megszületését a szocialista 
átalakulás körülményei teszik le
hetővé

A közös alapként meghagyott s 
az eladásra szánt termékek 

árából gyarapítani, fogják állatállo
mányukat. Uj gazdasági épületeket 
épitnek, mert már az idén is szükek- 
nek bizonyultak a meglevők, a gaz
dag termés befogadására. A meg
levő 10 ökör és 3 ló mellé még 20 
darab fejőstehenet és 200 darab ju
hot szándékoznak venni a tavaszon.

A veteményeskert felől méhek 
zümmögését kapja fel a tavaszias 
szellő. Néhány kaptárból kiszaba
dult három-négy dönglcsélő mé
hecske. Az aranyló napsütés kicsal- 
ta őket, s szikrázó szárnyakkal, 
boldogan röpködik körül a kaptárt. 
Mintha ők is örülnének a feltáruló 
szép, uj világnak, 50 család méh- 
kaptárt láthatunk itt. Szép, katonás 
rendben, egymás mellett sorakoz
nak. Ez is már közös szerzemény. 
A múlt nyáron vették. Az idén mór 
mézet kapnak tőlük.

Alig egy hajitásnylra emelkednek 
a gazdaság udvarától a szőlővel be
ültetett dombok A tavaly jó termés 
volt. A kollektivisták keze nyomán 
még a tőkék is fürtösebben hajlot
tak, mint máskor, — Olyan szüre

Napsugaras lett az életük
tét, mint az ősszel volt, nem láttak 
még ezek a vén hegyek, — mondja 
Tálas Dénes kollektivista. — a bor
ból az államnak járó mennyiséget 
már beadtuk. Nagyon sokat már el 
is adtunk, de még mindig jut bőven 
eladásra.

A mit a kollektiv gazdaság belső 
” élete tükröz, azt találjuk a ta
gok háza körül is: Beköszöntött a 
bőség, a boldogság. Az öreg Tálas 
Dénes élete javarészét a kulákoknál 
töltötte el. Kínlódott a keserves, 
mindennapi kenyérért, mert a 
múltban csak félhold földje volt. 
Akármennyit is dolgozott, mégis 
csak annyi búzát szerezhetett egész 
esztendőn át, amennyi karácsonyig 
ha elég volt a családnak.

— Hajítófát sem ért ezelőtt az 
életünk. Ma midenünk van, semmi
ben sem szűkölködünk, — mondja 
Tálas Dénes. — Hiába gyűlölköd
nek a kulákok, soha többé nem le
szünk senki szolgája. Nem. kényszc- 
rlthctnek soha többé arra, hogy 
napestig szinte ingyen kínlódjunk 
nekik. Mi még sok nyomorúságra 
emlékszünk. A múltban sokat tör
tük magunkat, de a fiainknak már 
más élete lesz. Már a miénk is meg
változott. Az elmúlt esztendőben 
ncgycdmagammal dolgoztam. 876 
munkanap után 38 mázsa bura'. 64 
mázsa kukoricát, nagymennyiségű 
zöldséget, és egyéb terményt vittem 
haza a kollektiv gazdaságból. Nem
rég 38 ezer lej készpénzt is kaptam

Az öreg Tálas Dénes arca szinte 
megfiatalodik, mialatt a jövőt szí
nező további tervekről beszél. El
mondja, hogy nemsokára építeni 
fog. A kollektiv gazdaság házhelyet 
ad. S családot alapítani készülő 
nagyobbik fiának uj házat épit. Fe
jőstehenet is vesz neki.

— Az én időmben. — folytatja to
vább, — egybekelni is alig tudtunk, 
hiszen alig jutott egy nyomorúságos 
fedél a fejünk felé, ahová meghú
zódhassunk. — Kinyitja a szekré
nyek ajtaját- Megmutogatja a szö
vetkezetben vásárolt uj ruhákat. 
Dicsekedik az öreg, alig győzzük 
hallgatni. — Néhány éve még ron
gyokban jártunk, lábbelink sem 
volt. Ma az egész falu azon bámul, 
hogy úgy kiöltözködtünk, mint <tz 
urak, — teszi hozzá s olyat nevet, 
hogy talán még az utcán is hallat
szik. — Mi. kollektivisták, már szin
te mind igy állunk. Nézze meg 
akárki a szomszédomat, Moldovan 
Stefant, még a tavalyelőtt, akárcsak 
én, a ktdókoknak dolgozott. Alig 
keresett valamit. Az idén a kollek
tívában annyi gabonát kapott, hogy 
azt sem. tudja hová tegye a szül- ud
varon.

A kert alatt egy-kettőre oda 
** értünk. Alig pár méterre lak

nak egymástól. Tálas Dénes és Mol
dovan Slcfan kollektivisták amilyen 
testvéri egyetértésben dolgoznak a 
közös gazdaságban, olyan megbe
csüléssel hivatkoznak egymásra. Az 
újonnan épült hatalmas kukorica 

góré, roskadásig telve. Szinte na
gyobb helyet foglal el az udvaron, 
mint a múltból még itt maradt szűk 
házikó. Moldovan Stefan 35 mázsa 
búzát kapott, pénzt s egyéb 
gabonát is nagymennyiségben. A 
jövedelemfelesleg nagyrészét íz 
idén ő is a nagy család ruházkodá
sára fordítja. A jövő évi jövedelem
ből majd házat fog építeni: újat, 
nagyot, amilyet csak kollektivista 
építhet.

— Lelkem — magyarázza Moldo
van Stefan 70 eres édesanyja, — 
elég sokat éltem már, de nem tu
dom, hogy valaha 10 év alatt is ke
restünk volna ennyit a kulákoknál 
mint az idén a kollektívában. Sok
szor gondolok arra, hogy milyen jó 

most kezdeni az életet.
Afrnig beszél, egy kosárkából ele- 

séget szór az udvaron lábattankodó 
majorságnak A lármás társaság 
majd lever a lábunkról. Csöppnyi 
kisleány, a legkisebbik unoka, szin
te clvész a bóbitás jércék közt. O 
is nagy buzgalommal, két kézzel, 
szórja a magot a falánk népségnek. 
Az egész háztájat a jólét, eleven
ség, lüktető élet zaja veri fel.

indenütt találunk már ilyen
*** házakat az országban. Szá

muk egyre gyarapszik. A Tálas Dé- 
neseknek. Moldovan Stefánoknak uj 
életet adott a munkásosztály gvő- 
relme. amely szoros szövetségben a 
a dolgtnő potosztxággal. a Fórt 
bölcs verefésével a szüntelen meg
valósít ásókkal, virdazo sz>- ckket 
teszi még tartalmasabbá ezt n bol
dogságot a felnövő nem'edék szá
mára. KILYÉN JÁNOS



A tordai „Május 1“ szövetkezet is alkalmazza 
a szocialista javadalmazási rendszert

TORDA. (Tudósítónktól.) — A 
tordai ,,Május 1“ fogyasztási szö
vetkezét munkakollektivája néhány 

' nappal ezelőtt termelési értekezle
tet tartott, amelyen kiértékelték a 
December 30. tiszteletére tett mun
kavállalások alapján elért eredmé
nyeket. A versenyszakaszban a 2. 
számú fióküzlet dolgozói érték el a 
legszebb eredményt és munkájuk 
elismeréseképen elnyerték a ván
dorzászlót. Popa Emil munkacso- 

. portja decemberben 17,3 százalékkal 
több jóminőségü árut osztott szét a

város dolgozói között, mint amennyi 
az előirányzata volt. A munka terv
szerű megszervezésében és a mun
kafegyelem terén a kollektívából 
élenjártak Gyárfás Boriska, Bikk- 
jalvi Hona és Muresan Gheorghe 
elárusítók. Figyelmesek voltak a 
vevőkkel szemben és mindig türe
lemmel megvárták mig kiválasz
tották a nekik, leginltább megfelelő 
árufajtákat.

A December 30-i versenyeredmé
nyek kiértékelése után, a vállalat 

, vezetősége közölte az alkalmazót-

takkal, hogy egy-két napon belül a 
vállalatnál is bevezetik a szocialista 
javadalmazási rendszert. A szocia
lista javadalmazási rendszer—beve
zetésének hírét a jelenlévők élénk 
tapssal fogadták A hozzászólások: 
során a dolgozók egymás után je
lentették be vállalásaikat és ígér
ték: az uj javadalmazási rendszert 

• felhasználják arra, hogy a jövőben 
lényegesen több és választékosabb 
áruhoz juttassák a fogyasztókat és; 
ezzel megkétszerezzék, megtöbbszö
rözzék addigi jövedelmüket.

Befejeződött az MÜSz-szervezetek 
terménybeszoigáStatási versenye 

Radna-tartoanányban

A kolozsvári esti mmkásliceum ermhoé^yei
Fejlődő Népköztársaságunk

nak egyre több jól felkészült 
szakemberre van szüksége. Ezért 
alkotmányunk jogot, népi demo
kratikus rendszerünk pedig le
hetőséget biztosit minden dol
gozónak a továbbtanulásra.

Kormányunk és Pártunk 
gondoskodását bizonyítják a 
különböző iskolák és az esti 

. munkásliceumok. Az esti mun- 
kásliceumban azok a dolgozók

nak célja, hogy az elsajátított 
tudást a termelésben felhasz
nálva, jobb és tudatosabb épí
tői legyenek a szocializmusnak.

A kolozsvári esti munkásli- 
ceum hallgatói közül legtöbben 
üzemekben dolgoznak és csak 
az esti órákban jut idő tanu
lásra. Mégis sokan közülük szép 
eredményeket mutatnak fel. 
Ilyenek: Ladányi Miklós, a 

i „Herbák János“-müvek dolgo-
tanulhatnak, akiknek a kaplta- zója, Sugár Olga a „Drumul 
lista rendszer nem adott lehe- Nou“ szövetkezet, dolgozója és 
tőséget erre. A líceum tanulói- még jónéhányan közülünk.

Az iskolákban elért ered
ményhez nagyban hozzájárul a 
tanári kar lelkes munkái.: is. 
Dicséretet érdemei jánkv J. 
számtan tanár és Farkas lag- 
dolna fizika tanár, akik pót
órák tartásával nagy segítséget 
nyújtottak a tanulóknak.

Tanulási lehetőségünket az
zal köszönjük meg kormány ak
nák és Pártunknak, hogy ób
ban tanulunk.

Illyés József 
az esti munkás líceum XI, 

osztályos tanulója.

December. 23-án, vasárnap délelőtt 
tartották meg Besztercén a MNSz 
székházban 18 helyi szervezet kép
viselői jelenlétében a szervezetek 
közötfi beszolgáltatás! verseny kiér
tékelését. Egyben kiosztották azo
kat a dijakat, amelyeket egyes szer, 
vezetek a terménybeszolgáltatási 

verseny folyamán elértek.
18 helyi szervezet tagságából 1357 

tag volt versenyben, akik közül 1163 
maradéktalanul eleget tett a beszol
gáltatásnak. 188 tag részben, 6 tag 
pedig egyáltalán nem szolgáltatta be 

' megállapított terménymennyiségét. 
Azok, akik megértették a beszolgál
tatás célját, kvótán felül is adtak be 
terményeikből. Radna. tartományban

összesen 1350 kiló gabonával adtak 
többet az öntudatos MNSz-tagok.

A versenyben első lett Almásmá, 
lom, ahol csak 6 MNSz-tag nem 
szolgáltatta be terményét százszá
zalékosan. Második Somkerék, ahol 
3 tag kivételével mindenki teljes 
mértékben eleget tett beszolgálta, 

tási kötelezettségének. A harmadik 
helyet Apanagyfalu érte el„ ahol 7 
tag kivételével mindenki beadta 
kvótáját. Szép eredményeket értek 
el még: Cegőtelke, Sajószentandrás, 
Sajóudvarhely, Teke, Beszterce- 

székelytelep, Várkudu, stb. községek 
MNSz-szervezeteinek tagjai, akik 
hiven teljesítették hazafias kötele
zettségüket. ■ Nagy Matild, Sófalva

Műsoros estét rendeztek a bonchidai 
kulturotthonban

Kulturotthonunk vezetősége 1951 
december 26-án műsoros estet ren
dezett.

Erre az alkalomra a falu román,

A kulturotthonban, a műsort meg
előzően a falusi dolgozók bekapcsol
ták a rádiót. Híreket, valamint kel_ 
lemes. zenét hallgattak. A művészi

magyar ifjai már hetekkel ezelőtt műsort reggelig tartó tánc követte.

G. JEVSZTAFJEV

készülődtek. Rendesen eljártak a 
tánc- és énekpróbákra. Ennek ered, 
ményeképpen a kulturgárda tagjai 
szebbnél_szebb orosz-román tánccal, 
énekszámmal, színdarabbal gazdagí
tották a műsort. _

Fiatalok, öregek, románok, magya
rok egyaránt egész idő alatt fegyel
mezetten. viselkedtek és reggelig .vi
dáman szórakoztak.

Székely György, 
levelező

A szocialista verseny — a szocializmus 
építésének kommunista módszere

MEGJELENT Ssinház — Htesi — Opera

A szerző ebben a brosúrában ki
fejti és elemzi a szocialista • ver
senyt, mint a szocializmus építésé
nek módszerét. Jevsztafjev bőséges 
érveléssel bizonyítja, hogy a szocia- 

, lista .verseny, a szocialista termelő- 
mód tárgyi szükségessége.

Ebből a megállapításból kiindulva 
a szerző, figyelemmel kiséri a ver- 

. seny és a sztahanovista mozgalom 
kifejlődését, a háború utáni ötéves 
terv időszakában: Az utolsó feje- 

\ zetben pedig rámutat ja verseny" ha..

. . Világos és adatokkal bőségesen 
. alátámasztott tanulmányában a szer
ző lépésről.lépésre ismerteti a szocia- . 
lista verseny fejlődését kezdeti fór- ( 
, májától legmagasabb fokáig. Elmond- . 
ja, hogyan nevelte kommunista szel_ ; 
lemben a tömegeket és miként járul I 
hozzá a kommunista, társadalom 
megteremtéséhez,
Jevsztafjev: tanulmánya, .mint a 

Szovjetunióban . . folyó szocialista । 
verseny, történeti összefoglalója és : 
legújabb ' eredményeinek kellőképpen i

BÁLLÁ KÁROLY

Drága 
fold

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 8-án, kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
Január 10-én, csütörtökön este 

órakor: Pillangókisasszony
A KOLOZSVÁRI

8

- talmas fellendülésére és "azokra a, dokumentált bemutatása, - magával- I 
nagyszerű eredményekre, amelyeket

■ napjainkban a szocializmusba való 
átmenet időszakában a Szovjetunió
ban elérnek általa.

ragadó mozgósító erővel hat és hoz- : 
zájárul a szocialista verseny és a 
sztahánovista_mozgalom kifejlődé
séhez hazánkban. • • ■

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: A boldog
ság útja. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: 
Január 9-ig: Nagy Péter II. rész. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

ALLAM1 BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA 
, Csütörtökön, január 10-én délután 
3 órakor: Öt kis kínai.

Szombaton, január 12-én délután
3 órakor: Terülj táska.- ■' MUNKÁS MOZGÓ: A kapus. Ma.

Vasárnap, január 13_án délelőtt 11 gyár feliratokkal. Előadások kezdete 
orakor: Öt kis ktnat. 3 d 7 a Vaumon díUIKtt

.Vasárnap, január 13-án este 8 
órakor: Botcsinálta .doktor. (Felnőt
teknek).< -

MOZI

3. S, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt
11 órakor matiné. .

NÉPMOZGÓ (Popular): A Duna 
gyermeke. (Színes.) Előadások kez
dete: 3, 5, 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Utol- Jauuat
só verseny. Előadások kezdete: 3. 5, Híradó — Az uj Sangháj (színes).
7, 9 órakor. Vasár, és ünnepnapokon . ..... . ,
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

UJ IDŐK' MOZGÓ: Január 4—6:

Az állatok színháza.
raforgó. .

A nap.

ÜNNEPÉLYES FOGADTATÁSBAN RÉSZESÍTETTÉK BUKA
RESTBEN A SZOVJETUNIÓBÓL HAZATÉRT ROMÁN SPORT- 

. KÜLDÖTTSÉGET.
BUKAREST. -- Á RNK -minisz

tertanácsa mellett működő Testne
velési és Sportbizottság tagjai, akik 
több, mint másfél hónapig tartóz, 
kodtak a Szovjetunióban, vissza
érkeztek Bukarestbe. A báneasaf 
pályaudvaron Manóié Bodnáras és 
Alexandru Siperco, a TSB elnökhe
lyettesei és számos sportoló fogad
ták a hazatért román sport küldött
séget Siperco elvtárs üdvözlő sza
vai után, Gheorghe Vidrascu, a 
Testnévelési és Sportbizottság el-

nöke rámutatott arra, - hogy a ro
mán sportküldöttségnek a: Szov
jetunióban . alkalma volt megismerni 
a szovjet sport szervezetét, a sport- 
egyesületek, sportiskolák, a kol
hoz-sportszervezetek működését és 
a szovjet tudomány vívmányait a 
sport terén. Vidrascu elvtárs be
szédében hangsúlyozta, hogy ez a 
látogatás mégjobban elmélyítette a 

(román—szovjet barátságot. A Szov
jetunió gazdag sjiorttapasztalatai- 

alkalmazása Népköztársasá
gunk sportmozgalmát - is fellendíti.

KILENC CSAPAT RÉSZVÉTE
LÉVEL MEGKEZDŐDTEK AZ

ORSZÁGOS JÉGKORONG
BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI

CSÍKSZEREDA. — Vasárnap este 
ünnepélyes keretek között kezdődtek 
tneg a RNK országos. jégkorong 
bajnokságainak küzdelmei. A január 
6 és 13 között lejátszásra kerülő 
bajnokságokon az ország legjobb 
csapatai vesznek részt. Ezek a kö
vetkezők: Spárták (Marosvásárhely), 
Hadsereg (Bukarest),, Láng íBuka-

kolozsvár-tartomány vidéki városainak
MOZI MŰSORA:

ABRUDBÁNYA:. Az ezer arcú 
ember. Jan. 8—10_ig: Riválisok. — 

j NAGYENYED: n'bátor Gájcsi. Jan. 
i 8—10-ig: A tavasz. — DÉS: A bal_
. lerina. Jan. 8—10_ig: A medve. — 

SZAMOSUJVAR: A mi falunkban. 
A galamb és a méhecske. Jan. 8— 
10-ig: Szovjet Kazahsztán. — 
BÁNFFXHUNYAD: Bátor emberek. 
Jan. 8—10_ig: Szovjet Kazahsztán. 
—■ ZSIBÓ: A Visztula partjain. Jan 
8—10-ig: ' -- J

TORDA: Jan. 10 ig’:. A győzedel
mes generáció. — MAROSUJVÁR: 
Jan. 7—9-ig: A munka dicsősége. 
Jan. 10—13_ig: Ruslan és Ludmilla. 
— ZILAH: Biciklltolvajok. Január 
8—10-ig: Oldalak a Párt harcaiból. 
TOPÁNFALVA: Jan, 7—9-ig: Pio 
nirok palotája. Jan. 10—13-ig: Á 
kapus, -r- VERESPATAK: Jan. 7— 
9,ig: Szovjet Kazahsztánt. Jan. 10— 
13-ig: -Berlin eleste II. része. —

„.. . • SZAMOSFALVA:
Köszönitek Moszkva. — . A hétfejű sárkány. Jan. 10—13iig:

43 INDULÓJA VOLT A VASÁRNAPI TEHETSÉGKUTATÓ 
GYORSKORCSOLYÁZÓ VERSENYNEK

KOLOZSVÁR. — A városi 
nagyjégpályán gyenge jégviszo
nyok mellett rendezték meg az 
év első tehetségkutató gyors-
korcsolyázó versenyét, 
nek 43 indulója volt, 
senyzők közül több uj 
tűnt fel, Az ifjúsági

amely- 
A ver- 
tehetség

fiuver-

senyzők közül Muresan Dumit- 
ru, Gödri Antal, Bikfalvi József 
és Horváth György, mig az if
júsági leányversenyzők közül 
Suciu Eugénia, Farkas Mária és 
Hirsch Éva tűntek ki, akik a 
333 méteres kört jó idő alatt 
futották végig.

rest), Dinamó (Bukarest), 
(Csíkszereda), Tudomány 
vár), Vasas Vörös Csillag 
város), Spárták (Segesvár) 
motíva (Galac);

Lendület 
(Kolozs- 
(Sztálin. 
és Loko-

A kolozsvári DRUMUL NOU szabó kisipari termelőszövetkezet 13 ren
delés, osztályában, mérsékelt áron, a legjobb minőségű munkát készíti 

a dolgozók részére.

ÖKÖLVÍVÁSBAN: MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG—CSEHSZLO
VÁK KÖZTÁRSASÁG 12:8

BUDAPEST. — A Nemzeti 
Sportcsarnokban hatalmas ér
deklődés mellett rendezték meg 
szombaton este a Magyar Nép
köztársaság-Csehszlovák Köz
társaság ökölvívó válogatott 
mérkőzést, melyet nagy küzde
lem után a magyar csapat 
nyert meg 12:8 arányban. A 10 
mérkőzés közül 8 pontozásos

kas győz Stehlik ellen. Budai 
győz Jaros ellen. Németh veszt 
Koudela ellen. Hollós az első 
percben kiütéses vereséget 
szenved a csehszlovák Torma

A felvonulás után, a helyi TSB 
részéről Székely Géza elnök üdvö_ 
zölte a bajnokságon megjelent csa
patokat. A játékosok nevében a ma- 
rosvásárhcllyi Incze László beszélt, 
majd 3000 néző előtt megkezdődtek 
a küzdelmek.

A marosvásárhelyi Spárták Incze 
I. 3, Incze II, 1 góljával 4:0 arány_
bán győzött 
Vörös Csillag 
Láng játék

sztálinvárosi Vasas
ellen. A 

nélkül 5:0
II-től. Papp az első percben ki- i főzött, mert ellenfele,
ütéssel győz Pridoha ellen. 
Plachy győz Koutny ellen. Bene 
III. nagy küzdelem után ponto-

a
Lokomotiva nem érkezett

bukaresti 
arányban 

i galaci 
meg a

győzelemmel, míg 2 
már az első percben 
végződött. Részletes

mérkőzés 
kiütéssel 
crcdmér

zásos vereséget szenvedett 
tukától.

Ne-

mérkőzés időpontjára Csíkszeredára. 
A kolozsvári Tudomány együttese 
mindvégig izgalmas és változatos 
játék után 3:0 (1:0, 1:0, 1:0) arány.

rtt rort? £ „DECEMBER 21“ fémipari termelőszövetkezet
UJ CÍME: Kolozsvár. Fabnca de Spirt.utca 8—10 hol továbbra 

témipari munkákat végez a szövetkezet, öSSzes osztályaival.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. káltorö 

általában kevés felhőzet, keleten és 
a hegyeken még jelentéktelen futó 
havazás, egyébként száraz idő. Mér. 
séklődő északnyugati szél. Erős éj
szakai fagyok. A nappali hőmérsék- 

, let is kissé csökken. Holnapra észak 
felől borulás, havazás valószínű.

RUSU AUGUSTIN Comuna So. 
meseni. Str. Vlad Tepes Nr. 6. s.a 
pierdut bitet de cal. cliberat de Sfa- 
tul Popular Pancota, Raionul Timis.

nyek légtulytól kezdve a követ
kezők: clölállók a magyar ver
senyzők.

Hódnál veszt Majdloch ellen. 
Erdei győz Muzslay ellen. Hor
váth győz Zachara ellen, Far-

BUDAPESTEN
a magyar labdarugó kupa elődöntő
jében a Dorog 120 perces játék után 
4:2 (2:2, 0:1), arányban győzött a 
szegedi Honvéd ellen, mig Győrött 
a Bástya 6:0 (1:0) arányban győzött 

a pécsi Lokomotív,a ellen.

bán vereséget szenvedett 
rcdai Lendület IPEIL 
A gólok közül Szabó, 
Fcnkc cgyct-Cgyet ütött.

a csikszc- 
csapatától. 

Kovács és
A Tudo-

mány legközelebbi ellenfele kedden 
a scgcsv/iri Spárták csapata lesz-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarcle aete personale au fost 
picrdutc $i posesorii lor 1c dedará 
nule de drept in máinilc oricui s'ar 
afla:
ANDRÁSY 1OAN Cluj. Str. And. 

rci Muresan Nr. 20. pierdut autori. 
zatie de functionare Nr. KOI. clibe. 
rat de Scrviciu Financiar Chij.

FODORUT IOAN Comuna Vad. 
Raionul Sighct. Reg. Baia-Marc, 
pierdut indexű) de student anul IL 
medicina gencrala Nr, 5641. cliberat 
de Sccrctariatul Facultatii de Medi. 
cina Gencrala Cluj.

^prókirdetés
PEHELYPAPLAN eladó. Sincal 

utca 4, ajtó 2. — HOHNER har. 
monika 80-as eladó. $zamosujv.1r, 
Bobalnn.utca 28.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORIA" 
Ingatlaniroda, Dózsa Györgv-atca 

16. emelet DOMRRADYNáL.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ot 6, 11. emelet. 

Telefon: ÍR—33. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca !&• 

Telefon: 19—11.


